

# 宁波文艺大师童衍方作品藏品在沪展出

本报讯(记者黄银凤)近日,“金石齐寿——童衍方金石书画展”在上海朵云轩展出。此次展览汇聚了宁波文艺大师童衍方精心创作的书画作品80余件,另有紫砂壶、拓片和艺术家珍藏多年的藏品。

童衍方,1946年生,浙江宁海人,现为国家一级美术师、上海中国画院画师、西泠印社副社长。童衍方师从著名书画家篆刻家来楚生、唐云,在其自身努力与名师指点下,童衍方在书法、篆刻等方面颇有建树,成为国内相关领域的领军人物之一。

童衍方从上海发来信息告诉记者:“我早年曾蒙海派画僧‘若瓢’引领,我有幸拜在来楚生、唐云两位先生门下。今年是若瓢老师120周年诞辰,故恭呈若瓢老师朱竹、自用印以缅怀。又恰逢清代金石书画家陈曼生逝世200周年,展其书画及吴昌硕先生题‘松窗煮茗’的《曼生壶全形拓画卷》,以志纪念。愿金石齐寿、美意延年。”

在回忆自己学艺过程时,童衍方表示,师恩、友情、学习、感悟、乐趣,皆可回味,其远比目标重要,而艺术之审视和内省更必不可少,他说:“我对金石书画、印章、印谱、文房雅玩中的传统经典,顶礼膜拜。研究、传承不曾间断。同时明白,传承固然需要,而传播更为重要。近年来,我不遗余力地在中国、宁波等地推动金石文化,这是我乐意为之的。”西泠印社创始人之一丁辅之先生在《金石家书画集》序言曰:“金石家者负艺林众望者久矣。闲情所寄,或书或画,皆有奇气,而其有彰有不彰,寸缣尺素之所传,弥足珍惜。”童衍方表示,他从中得到启迪,遂以集金石家书画篆刻为收藏重点,成年累月,其藏品已达到相当的规模。他说:“我效法唐云、来楚生先生,作书刻印之暇,搜集金石拓本,名家篆刻、印谱信札、文房清供,与古为徒,摩挲考订。独乐乐不如众乐乐,这也是我筹办这次展览的一大原因。”



图为童衍方作品。(受访者供图)

# 浙江美术馆展出宁波画家陈亚非50年心血之作

本报讯(记者黄银凤)近日,“亚非水墨人物”画展在浙江美术馆开幕,共展出85幅水墨人物画,这些画是宁波画家陈亚非跨越50年的心血之作。

陈亚非,现为宁波书画院副院长、中国美术家协会会员,他的作品曾入选第七、八届全国美展,出版连环画两百余册,为国家邮政总局设计并发行《中国豆腐文化节电话磁卡》和《二十四节气邮票明信片》。展出的作品中,有题材宏大的大尺幅作品,显示作者对宏大主题的驾驭能力,富有艺术感染力;有生动的群像作品,人物的组合穿插动感十足,劲风迎面;还有人肖像作品,让人如面晤谈,伸手可触。

纵观陈亚非的水墨人物画,观众可以感受到他深刻的素描线描功底,但又不拘泥于线条的束缚。“陈亚非把西洋画的写实、北方画派的粗犷豪迈、南方画派的缜密细致、书法的灵动流畅和泼墨山水的酣畅淋漓都融入自己的水墨人物画中,形成了独特的美学风格。”宁波市美术家协会一位专家说。本次展览由宁波市委宣传部、宁波市文联、九三学社宁波市委员会、宁波市文史研究馆联合主办。展览将持续至11月18日。



图为陈亚非画作。(受访者供图)

# 曙色廉韵风帆劲 书香湖语话家风 “清廉宁波·你我同行”走进海曙活动举行

## 清廉宁波·你我同行

本报讯(记者吴向正 通讯员厉迪桑)昨晚,一曲清新的童声合唱——《月朗风清》,拉开了“清廉宁波·你我同行”第十站走进海曙活动的帷幕。此次活动由市纪委监委机关、市妇联、海曙区委主办,海曙区纪委监委、天一阁月湖

景区管理办、区妇联承办。在加强新时代廉洁文化建设进程中,海曙立足地域特色,坚持融通古今,持续挖掘、激活红色文化、传统文化、地域文化中蕴含的廉洁因子,让清廉人物、经典诗文、优秀家训从典籍中走出来,持续推动廉洁文化的系统性重塑、品牌化培育和融合式发展。如今,该区精心打造的“书香湖语”廉园,

已经成为独树一帜的“廉景文化名片”。海曙还围绕“曙色廉韵”廉洁文化建设主线,持续加强家庭廉洁文化建设,把家风建设作为全面从严治党的重要抓手,以清廉社区建设为载体,将清廉社区建设与基层社会治理有机结合,并于今年年初探索建立社区家风建设指数体系,推动柔性家风量化可评,不断丰富

具有海曙辨识度的廉洁文化品牌,助推清廉海曙、清廉宁波建设向纵深发展。现场还公布了“清廉宁波·你我同行”系列活动第九站“北仑灵峰村”清廉民企建设优秀案例征集比赛结果,发布了“曙色廉韵·清风传家”好家风文艺作品征集令。“清廉宁波·你我同行”活动的主题曲也在现场发布。

# 手把手培养当地人才 江北医疗专家为越西留下带不走的帮扶队



本报讯(记者黄程 通讯员郑诚 潘怡)“真的太感谢李医生了,我恢复得特别好。”近日,在四川省凉山州越西县第一人民医院的病房里,当地一对夫妻拉着宁波市第九医院妇产科帮扶专家李双双主治医师的手,反复表达感谢。李双双在电话里告诉记者,这是她在帮扶期间接诊治疗的第二例巨大卵巢囊肿患者,患者曾有过5次腹腔镜手术史,对于远途就医深感疲惫。经过李双双的详细检查和评估,决定在越西当地医院为患者开展腹腔镜手术,省去了患者翻山越岭赴上级医院的奔波之苦。

帮扶近半年时间以来,李双双结合多年工作经验,在当地为这些高危患者实施手术,并将这些经验传授给当地医生。李双双表示,为了更好地满足当地群众的就医需

求,必须培育一支优秀的当地团队,带动一群奋勇争先的“巾帼英雄”,留下一支带不走的帮扶队。

从宁波远赴千里之外的大凉山,帮扶医生们与李双双有着同样的想法。在越西县第一人民医院帮扶的宁波市第九医院ICU专家沈启,抵达越西后不久便连续接到多例重症病人,先后成功救治肝脓肿患者、严重挤压综合征患者等。

沈启说:“危急情况下,我们不仅第一时间救了病人的命,更重要的是,在救治过程中与当地的医疗团队一起合作,教学相长。救治结束后,我还会带领参与人员一起复盘,更充分地讲解相关技术要点和知识,帮助提升当地团队水平,只有这样,在帮扶结束之后,当地团队才有能力救助更多人。”

# 全国航海模型公开赛(大徐站)举行 宁波选手包揽耐久项目前三名

本报讯(记者林海)日前,2022年全国航海模型公开赛(浙江大徐站)暨“奔赴山海 向往新鲜”——2022年“军民塘杯”航海模型邀请赛在象山县大徐镇军民塘举行。来自全省各地10支代表队同台竞技。宁波运动员金磊、凌

俊和林栋栋在耐久项目比赛中包揽前三名。本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航海模型运动协会主办,浙江省社会体育指导中心指导,象山县文化和广电旅游体育局、大徐镇政府承办。

【紧接第1版①】把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗使劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、

安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强战略练兵、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

【上接第1版②】在海曙观澜,李岙、大路、山下、雪岙、龙峰、龙溪等6个村党组织联合6家企业、6个部门开展党建联建,依托光伏项目解锁山区致富密码。继李岙村先行试点的全村屋顶光伏项目取得较好收益后,该模式在其余5个村进行全面推广,预计每年可为各村带来近30万元的经营性收入。

在鄞州和丰,社区党总支与区委两新工委成员单位、和丰创意广场、东岸里商圈、辖区两新组织等开展党建联建,凝聚15个党组织、42个社会组织和100余家企业,联动打造未来社区“幸福共同体”,推荐联建单位108名优秀党员担任楼宇“红管家”,目前已破

解柴家漕路停车难、东岸里商圈乱堆放等40多个“老大难”问题。

“从城乡结对共建、区域化党建、整片建强到如今的党建联建,我们基层党组织形式的每一步探索,都紧紧贴合经济社会发展的需要,就是为了在基层一线最大限度发挥‘集中力量办大事’的制度优势,以党建一体化引领发展一盘棋,走出党建统领先富带后富、区域共同富裕的新路子。”市委组织部相关负责人说。

如今,依托强村公司、共富工坊、飞地抱团等发展模式,我市各个党建联建区域已先后落实共富项目1827个,稳步消除集体经济薄弱村,推动全市村集体经济总收入连年快速增长,联在一起、干在一起、富在一起已经成为区域发展的新风尚。

【紧接第1版③】单株工时费就需要1000元。然而,做过造型的盆景更能卖出好价。”石狄龙认为,精品加工是一条提升花木价值的好路子。

“从9月到现在,线上销售额30多万元。这其中既有本地的杜鹃球这样的传统花木,也有精品花木皋月杜鹃。”石瑞琪是河头村积极探索新销售模式的代表。今年初,石瑞琪先后在抖音、小红书、闲鱼等线上平台注册了账号,将销售的主战场移到了线上。这一转变,不仅带来了更加直观的收益:上半年线上销售额已达150万元,还带动周边花木共同在线上二次创业。

借助电商渠道帮助农户拓宽花木销路,不但改变了销售方式,也改变了花农以往种什么卖什么的种植模式。当地很多花农积极探索订单式种植和销售,全村花木产业也慢慢由散户种植转为定向种植。“这种大带小、小带散的互助精神是河头花木经济的精神源泉,

也是共同富裕理念最好的实践。”柴桥街道党工委副书记王潇雅介绍,“下一步,我们将以二十大精神为指引,以‘产业+’为切入点和突破点,联动花木展销、乡村旅游、青少年研学等产业,着力把河头村打造成融景色秀美的风景、宜业宜游的场景、共同富裕的图景于一体的未来乡村。”

## 记者手记

采访中,记者发现河头村有个特色,就是村民会将自家花坛和房前屋后的空地用到极致,形成了一个个产业型庭院。每一盆扦插苗,每一次盆景制作、每一场高端盆景展示都在美丽中透出富裕的希望。行走在11月的河头村,时时处处感受到新一代的花木人正以二十大精神为指引,全面推进乡村振兴。通过农业技术升级使花木产业得以转型升级,同时,借助电商渠道解决销售困局,提高花农自身的“造血功能”。

# 关于潘火路(沧海路-百宁街)施工期间交通管制的公告

(2022年第118号)

为保障潘火路(沧海路-百宁街)拓宽改造工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2022年11月15日起至2023年4月30日,全天禁止一切车辆和行人在潘火路(沧海路-百宁街)上通行,受交通管制影响车辆建议通过环城南路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年11月9日

# 关于启新路(会展路-民安东路)施工期间交通管制的公告

(2022年第119号)

为保障启新路(会展路-民安东路)改造工程建设需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2022年11月15日起至2023年9月30日,全天禁止一切车辆与行人在启新路(会展路-民安东路)上通行,受交通管制影响沿线单位车辆与行人可通过施工保通便道通行,过境车辆与行人建议通过河清北路或海晏北路进行绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年11月9日

# 关于文汇路(环城北路-大庆北路)、孔浦路(文汇路-梅鹤路)及绿带工程施工期间交通管制的公告

(2022年第117号)

为保障文汇路(环城北路-大庆北路)、孔浦路(文汇路-梅鹤路)及绿带工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对孔浦路(文汇路-梅鹤路)及周边道路交通组织进行调整。自2022年11月14日起至2023年7月14日(共8个月)止,00:00-24:00,禁止一切车辆、行人在孔浦路(文汇路-梅鹤路)上通行,受限车辆可通过环

城北路、大庆北路等道路绕行。请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标志指示通行,确保安全有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年11月9日